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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2023. 

 
 

Presentes: 
Diretores: Marysilvia Ferreira da Costa, Marcello Luiz Rodrigues de Campos, Ericksson Rocha e Almendra, 
Vanda Borges de Souza. 
Coordenadores: Maurício Cagy (Representante do PEB), Mauricio Ehrlich, Antonio Carlos Siqueira de Lima, 
Fernando Pereira Duda, Célio Albano da Costa Neto, Jean David Job Emmanuel Marie Caprace, Amaro 
Olímpio Pereira Júnior, Geraldo Zimbrão, Andrea Souza dos Santos  
Representantes Técnico-Administrativo: Eduardo O. Santos 
Representante Discente: Floriano S. Dutra Neto. 
Ausências justificadas: Romildo Dias Toledo Filho, Suzana Kahn Ribeiro, Angela Maria Cohen Uller, 
Lavínia Maria Sanabio Alves Borges, Tiago Albertini Balbino, Luciana Spinelli Ferreira, Inaya Correa Barbosa 
Lima, Alessandro Frossard Pereira de Lucena, Francisco José de Castro Moura Duarte, Virgílio José Martins 
Ferreira Filho, Priamo Albuquerque, Fábio Toniolo, Cleide de Moraes Lima. 
 

 

DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 14 de fevereiro de 2023. 
 Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”, conforme lista em anexo. 
 Informes. 
Prof. Marcello Campos, sobre o Cotav, estou consolidando a planilha e após passarei pelos 
Coordenadores para verificação e possível correção caso necessário, buscamos informações na 
CAD para carga horária de graduação e pós-graduação e também buscamos informações no SIGA 
para preenchimento da planilha, esperamos que os Programas saibam sobre a importância do 
preenchimento dos dados. Sobre Concursos, estamos em contato com a PR4 para andamento dos 
recursos, o recurso do Programa de Engenharia Civil, professor titular, o prof. Leonardo ganhou 
deferimento de seu pedido de inscrição que foi homologada e teremos que fazer concurso, já 
publicamos na página da PR4 e estamos aguardando para dar prosseguimento. No caso do PET, 
que teve a candidata aprovada, a PR4 não se sabe o porquê, pediu que todos os candidatos 
aprovados em todos os concursos passassem pelo comitê de heteroidentificação, a vaga do PET 
não era vaga de cotista, houve um candidato que se auto declarou cotista e ficou em segundo lugar 
mas não deveria ser empossado, também estamos em contato com a PR4 sobre este assunto e 
passaremos informações assim que possível. Sobre a programação Coppe 60 anos, o Roberto 
Falcão está preparando os eventos.  A aula inaugural está agendada para o dia vinte de março com 
a presença da Ministra de Ciência e Tecnologia Luciana Santos que proferirá a aula.  
Prof. Geraldo Zimbrão informou que o PESC já está em processo de troca de coordenação em 
breve a Profa. Laura Bahiense e o Prof. Daniel Ratton assumirão a coordenação.  
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio aprovados “ad-referendum”. 

1- Processo 23079.245275/2022-86 Acordo de Parceria entre a UFRJ e Marinha do Brasil., 
título: "Ofertas de turmas dos cursos de Pós Graduação Lato Sensu em Propulsão Naval - 
PN, Sistemas de Controle e Eletricidade de Navios - SCELN e turma para o curso de Pós-
Graduação Lato Sensu em Guerra Acústica - GA para Oficiais da Marinha do Brasil CIAA.”, 
valor: R$1.088.980,20, prazo: 19 meses, coordenador: Prof. Robson Dias, Programa de 
Engenharia Elétrica, relator: prof. Amaro. 

O relator, Prof. Amaro, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  

2- Processo 23079.207568/2023-46 Carta de compromisso da UFRJ como parceiro associado 
no consórcio BEST - Bio-based Energy-efficient materials and Structures for Tomorrow para 
participação na Marie Sklodowska-Curie Action. O consórcio é coordenado pela 
TECHNISCHE UNIVERSITÄT DARMSTADT (Alemanha). Outros beneficiários são a 
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UNIVERSITÁ DEGLI STUDI DI SALERNO (Itália), UNIVERSITÁ DEGLI STUDI DI GENOVA 
(Itália), UNIVERSIDAD DE ALCALA (Espanha), WHILHELM ROSER SOHNE GMBH CO. 
KG (Alemanha) e GREENBASILISK BV (Noruega). Relator: Prof. Priamo Albuquerque. 

Na ausência do relator, Prof. Priamo Albuquerque, o prof. Marcello leu o parecer enviado por e-mail 
que dizia que após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho proposto 
pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por unanimidade.  
 Homologação de contrato/convênio: 

3- Processo 23079.204253/2023-47 P&D entre a UFRJ e Total Energies, título: 
“Desenvolvimento de Metodologia para estimativa de recursos eólicos offshore com base na 
integração de Métodos de Inteligência Artificial, Modelagem Física Atmosférica Regional e 
Sensoriamento Remoto.”, valor: R$3.290.486,94, prazo: 24 meses, coordenador: Prof. Luiz 
Paulo de Freitas Assad, Programa de Engenharia Civil, relator: Prof. Fernando Duda 

O relator, Prof. Fernando Duda, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade. 

4- Processo 23079.202462/2023-56 Contrato de Prestação de Serviços entre a UFRJ e 
Microars Engenharia, título: “Caracterização granulométrica de amostras de sedimentos da 
Baia de São Marcos (MA)”, valor: R$ 20.800,00, prazo: 60 dias, coordenador: Prof. Marcos 
Nicolás Gallo, Programa de Engenharia Oceânica, relator: Prof. Francisco Duarte. 

Na ausência do relator, Prof. Francisco Duarte, o profa. Marcello leu o parecer enviado por e-mail. 
que dizia que, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho proposto 
pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por unanimidade. 

5- Processo 23079.201253/2023-95�Plano de trabalho, Saldo CIP COPPE/UFRJ no valor de 
R$550.000,00, objetivo “Projeto intitulado IMPLANTAÇÃO DA PLATAFORMA DE 
AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL E EVENTOS COPPE 60 ANOS”. Relator: Prof. Jean David. 

O relator, Prof. Jean David, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  
 
Nada mais havendo a tratar, o Diretor Adjunto Acadêmico, Prof. Marcello Campos, deu por 
encerrada a reunião. 
Prof. Marcello Luiz Rodrigues de Campos – Diretor Adjunto Acadêmico da COPPE/UFRJ  
Liliane Patrício - Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ 
Início: 9h - Término: 10h40 
 
 

 
 

    

    
 


